RPACHOE

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСНОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 44-й № 263 (11237)

Воскресенье, 6 ноября 1960 года.

Цена 20 коп.

Ца здравствует созданная Лениным славная Коммунистическая партия Советского Союза—великая вдохновляющая и организующая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма!

(Из Призывов ЦК КПСС к 43-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

Нам светит солнце Октября

людей, руководимых ленинской хлеба и продуктов животноводства.

бодой своей... Тогда не жизнь будет, а — служение человеку, образ его вознесется высоко. Для свобод- вается патриотическое движение за ма

Время это наступило. По земле ми ознаменовать предстоящий шагает новый, советский человек— Пленум Центрального Комитета человек великий, окрыленный сво- партии. Этим советские люди сновсе высоты досягаемы. На земле бовь и доверие партии коммунинет уголка, где бы люди не восхи- стов, которая мудро и уверенно вещались его творческим гением, его дет страну в светлое коммунисти-

Ему оказалось по плечу за ко- всеми своими победами. циозная созидательная програм- социализм, трудящиеся уки и культуры, первым про-кладывает путь к новым плане-ная семья социалистических гам и звездам. Его творческим ге- дарств, объединяет более инем создан первый спутник Зем- лиарда человек. Силы свободных

стал рубежом между старым и но- ми существами, его ракета достави- лагерь. вым миром, от которого начался да вымиел на другую планету, наш великий поход в коммунизм. впервые в истории сфотографиро-Человечество не знает другого со-вала обратную сторону Луны. На плечи народы бывших колоний.

одно поколение революционеров девяти месяцев социалистическая мира и дружбы между народами, мечтало увидеть Россию свобод- промышленность. Богатый урожай неуклонно проводит ленинский тись. Свободный труд свободных выполнили годовые планы продажи ным строем.

ных — все высоты досягаемы!». То, чтобы новыми славными дела-Комитета бодой своей. И для этого человека ва и снова выражают великую люческое завтра, которой мы обязаны

роткий исторический срок — че-тыре десятилетия — увеличить ветский народ видит своего испы-В нашей ленинской партии сопромышленное производство в стране более чем в 40 раз и бороться за первенство в экономиче-побед коммунизма.

ском соревновании с самым разви- Совершив под руководством Комтым государством капиталистиче- мунистической партии и великого ского мира— США. Ему по силам Ленина Октябрьскую социасамая величественная, самая гран- листическую революцию, построив ВОЛСТВОМ ма из всех, которые знает че-повечество, — семилетка. Он достиг небывалых высот на-по этому пути идут многие народы про- Европы и Азии. Большая и друж

вземого дня, который в истории вые возвратился на Землю с живы- крепнет могучий социалистический

На наших глазах рушится колониальная система. Расправляют бытия, которое оказало бы столь советской земле построены круп- Усиливается борьба трудящихся огромное влияние на ход мирово- нейшие в мире электростанции, в капиталистических стран против го развития, как Октябрьская ре- наших водах плавает могучий атом-

проводит ленинский

трудящихся всей земли.

Советский Союз, мир социализоказывают ныне решающее влияние на развитие международной обстановки, на ход событий на мировой арене. Прошли те времекогда империалисты вершили судьбы народов и безнаказанно вали Бюро ЦК КПСС по РСФСР.

никому не остановить наше побед. низма в нашей стране. ное движение к светлой цели — к

МА-ЛЕНИНИЗМА, ПОД РУКО-ВОДСТВОМ КОММУНИСТИЧЕ-СКОЙ ПАРТИИ — ВПЕРЕД, К



МОСКВА, 4 ноября. (ТАСС). связи с 40-летием образования Улмуртской Автономной Советской Социалистической Республики Центго развития, как Октябрьская революция. Свет Великого Октября ный великан — ледокол «Ленин».

Скаждым дием растут богатства и силы нашей Родины, все шире и увереннее ее шаг к коммунизму. Советские люди, воодушевленные да наша Родина — первое в мире социалистическое государство, рожденное Великим Октябрем. Не да семилетки, Перевыполнила план да просоление деволюционеров девяти месяцев социалистическая правития с этим праздником. Удмуртим с этим праздником.

Из отсталой в прошлом окраины ной, сильной, идущей во главе ми- собран на полях страны. Колхозы курс на мирное сосуществование царской России Удмуртия преврарового прогресса. Их мечты сбы- и совхозы многих областей уже государств с различным обществен- тилась в один из крупных индустриальных районов Российской Федера-Незабываемым событнем в борь- ции. Успехи трудящихся республилюдей, руководимых ленинской хлеба и продуктов животноводства. Незаоываемым сооытием в оорьпартией коммунистов, преобразил
лицо нашей земли, превратил в делах и трудящиеся нашей облапрошлом отсталую страну в самую сти. Промышленность совнархоза и местных Советов досрочно замогучую державу мира.

Незаоываемым сооытием в оорьбе за мир явилось участие Председателя Совета Министров СССР
Н. С. Хрущева и видных государным результатом ленинской национальной политики Коммунистической могучую державу мира.
Устами одного из героев романа вершила выполнение плана десяти стических стран в работе XV сес«Мать» А. М. Горький говорил: «Я месяцав и дала стране на миллионы рублей продукции сверх плана. В ярких и страстных выступлениях время, когда люди знаю, — будет время, когда люди нь руслен продукции сверх клана. В ярких и страстных выступлениях другом, станут любоваться друг другом, когда каждый будет как звезда когда каждый будет как звезда перед другим! Будут ходить по совхозы области. Область выполнила годовой план продажи мяса вемле люди вольные, великие сво- нила годовой план продажи мяса программа сохранения и упрочения мира, выражены думы и чаяния вольных побед в программа сохранения и упрочения мира, выражены думы и чаяния вольных побед в программа сохранения и упрочения мира, выражены думы и чаяния вольные, великие сверх клана. В ярких и страстных выступлениях ской дружбы народов Советского Со- намечена пирокая программа сохранения и упрочения мира, выражены думы и чаяния вольные, великие ской дружбы народов Советского Со- намечена пирокая программа сохранения и упрочения мира, выражены думы и чаяния возвитии экономики и культуры, в развитии экономики и культуры, в орьбе за торжество коммунизма нашей стране, говорится в привет-

Трудящихся Удмуртии в день лавного юбилея горячо приветствотворили свои черные дела. Под Президиум Верховного Совета РСФСР знаменем мира ныне сплочена мо- и Совет Министров РСФСР. Они выгучая сила, которая в состоянии разили твердую уверенность в том, дать отпор любому агрессору.
Верные всепобеждающему учению марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической поличение заданий семипартии мы смело идем вперед, и летнего плана, за построение комму-



Успехи тружеников сельского хозяйства Российской Федерации

МОСКВА, 4 ноября. (ТАСС). Центральный Комитет На 1 ноября государству продано 890 тысяч тонн семян Коммунистической партии Советского Союза и Совет подсолнечника, или на 252 тысячи тонн больше, чем Министров СССР направили в адрес Бюро ЦК КИСС по

засыпано 1 миллиард 801 миллион пудов зерна, или на корову в среднем заложено по 10 тонн сочного корма. 158 миллионов пудов больше, чем в 1959 году. В увеличении производства и заготовок зерна, как и в пре- ции увеличили также производство и продажу государдыдущие годы, решающее значение имели районы це- ству продуктов животноводства. Годовой план продажи линных и залежных земель, которые продали государ- мяса выполнен на 104 процента. Продано 3,8 миллиона ству 1 миллиард 89 миллионов пудов хлеба.

стей, Ставропольского, Краснодарского краев, Башкир- но в колхозах и совхозах возросло поголовье скота. ской, Татарской, Калмыцкой автономных республик.

почти в два раза больше, чем из урожая прошлого года. го народа и сырья для промышленности.

РСФСР и Совета Министров РСФСР приветствие, в котором они горячо поздравляют всех трудящихся Российской Федерации с новыми успехами республики во втором году семилетки в развитии сельского хозяйства. В рапорте Центральному Комитету КПСС, Совету Ми- кукурузу по примеру знатных механизаторов Н. Ф. Манистров СССР Бюро ЦК КИСС по РСФСР и Совет Министров РСФСР докладывают, что труженики сельского посевов кукурузы и повышения ее урожайности нахозяйства Российской Федерации, претворяя в жизнь много улучшилась обеспеченность животноводства коррешения XXI съезда Коммунистической партии и де- мами. В текущем году заложено 90,3 миллиона тонн кабрьского Пленума ЦК КПСС 1959 г., значительно силоса, в том числе 68 миллионов тонн кукурузного. увеличили производство верна и успешно выполнили По сравнению с прошлым годом кукурузного силоса план продажи хлеба государству. В закрома Родины припасено на 20,5 миллиона тонн больше. На каждую

Труженики сельского хозяйства Российской Федератонн мяса — на 281 тысячу тонн больше, чем за этот Особенно большую работу в увеличении производ- же период прошлого года. Молока продано 13,6 милства и продажи зерна государству проделали тружени- лиона тонн, или на 877 тысяч тонн больше по сравнеки сельского хозяйства Оренбургской, Сталинградской, нию с тем же периодом прошлого года. Заготовлено Саратовской, Омской, Курганской, Ростовской, Куйбы- 3,7 миллиарда яиц — на 572 миллиона штук больше, шевской, Воронежской, Ульяновской, Иркутской обла- чем в соответствующем периоде 1959 года. Одновремен-

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров Колхозы и совхозы РСФСР обеспечили себя семенами СССР выражают твердую уверенность, что труженики зерновых культур, выполнили план сева озимых на Российской Федерации в третьем году семилетки приложат еще больше усилий и добьются новых успехов в Самоотверженно потрудились свекловоды республи-ки. Из свеклы, выращенной и собранной ими, будет выработано более 100 миллионов пудов сахара, или

Область выполнила годовой план продажи мяса государству

Борясь за претворение в жизнь решений декабрьского Пленума ЦК КПСС, труженики сельского хозяйства Томской области досрочно, 5-го ноября, выполнили годовой

план продажи мяса государству. Государству продано 19.722 тонны мяса, на 900 тонн больше, чем за весь прошлый год.

Успешно завершив выполнение годового плана, труженики сельского хозяйства Пышкино-Троицкого района к 43-й годовщине Великого Октября продали государству мяса на 31 процент больше, чем за весь 1959 год.

На 5 ноября этого года государству продано мяса больше, чем за весь 1959 год, в Кожевниковском районе — на 552 тонны, в Шегарском, Туганском и Асиновском районах — от 200 до 275 тонн, в Зырянском — на 136. тонн и Кривошеинском — на 96 тонн.

Сейчас усилия тружеников сельского хозяйства области направлены на то, чтобы к открытию Пленума ЦК КПСС завершить выполнение плана продажи государству молока

Торжественное заседание в Томске, посвященное 43-й годовщине Октября

43-й годовщине Великой Октябрьской советской интеллигенции. оциалистической революции.

шихся избирается почетный президи- революции выступил председатель ум в составе Президиума ЦК КПСС. Томского совнархоза Н. С. Гридин. В президиуме заседания — руко-

Вчера в г. Томске в помещении партийных и советских организаций. бластного драматического театра передовики производства — побелиимени В. П. Чкалова состоялось тор- тели предоктябрьского социалистичеественное заседание, посвященное ского соревнования, представители

С докладом о 43-й годовщине Ве-Под бурные аплодисменты собрав- ликой Октябрьской социалистической водители областных и городских спектакль «Иркутская история».

Атомный гигант на Урале

СВЕРДЛОВСК, 5 ноября. (ТАСС). применению крупных сборных желе-На строительстве Белоярской атомной электростанции уложены последние кубометры бетона в блоки под пере-

крытие реакторного отделения, кото- ния закладываются фундаменты под рое атомостроители называют сердцем турбоагрегаты. Закончены работы по станции. Энергомонтажники присту- созданию плотины, которая образует пили к установке ферм перекрытия. Водохранилище для нужд атомной Стены реакторного отделения вы- станции. Оно разольется на 40 квадсотой с 13-этажный дом возведены в ратных километров. Среди векового рекордно короткий срок — менее чем уральского леса вырос благоустроенза год. Это достигнуто благодаря ный горолок атомостроителей.

Первый морской корабль на подводных крыльях

ГОРЬКИЙ, 5 ноября. (ТАСС). Се- на заводе другой крынатый лайнер, годня на заводе «Красное Сормово» названо «Спутником».

в торжественной обстановке состоя- Корабль оснащается четырьмя лась закладка 300-местного морского мощными двигателями. Это позволит

теплохода на подводных крыльях, ему развивать скорость в морских Это судно, как и строящийся сейчас условиях до 90 километров в час,

почти подросток, расширенными от вушка внутрение улыбается: «Хоть ужаса глазами смотрит, как поли- на семь замков закрывайтесь — не цейские избивают демонстрантов. Спритаться обльше. Завтра утром бается Евдокие Ивановне конвоир. Вот один паренек, подгоняемый на- дарочек» гайкой, споткнулся и больше не встал. Рядом с ним расплылась лу- Николай Ершов и другие по поружа крови. И уже плавает в ней перевернувшаяся вверх козырьком кричит какая-то женщина, кто-то, ми, вкладывают в газету «Сибир- дармов в департамент полиции. пробегая мимо, больно толкает Ду- ская жизнь», разносчиком которой сю в спину, а она все стоит и почему-то не может оторвать взгляда от

менно, но... под присмотром врача. появлялись снова и снова. Тот своей холеной рукой держал

убитого студента, за издевательства мощь раненым товарищам. и мучения, которым подвергаются трудовые люди.

То, что сцены дикой расправы над демонстрантами вызвали в душе шестнадцатилетней девушки желание быть среди демонстрантов, свидетельствовало о ее большой воле и смело-

Людей, которые организовывали демонстрацим в канун первой русской революции, одни называли тогда «крамольниками», другие борцами за народное

Дуся Топоногова многого не понимала в то время, но счастья ей очень хотелось. Какое оно, счастье?

Девушка видела и помнила многое: и то, как причитала мать на могиле отца, все время повторяя: «На кого ты меня покинул, горемычную?», и то, как дрожащими руками делила она потом между пятью го-

три года назад на работу.

Нет, счастья Дуся не видела. — Оно будет! Обязательно! сказала ей Екатерина Шиловская, тайной сходке, слушает пламенное марксистского руководительница кружка, слушательницей которого стала Дуся Топоногова.

шое настоящее счастье, Дуся позднее участники сходки были арестованы. узнала из статей ленинской «Искры»,

ской группы, связной большевистского подполья в Томске.

...Поздно вечером идет «Дуся-беленькая», как называют ее новые На допросе Дуся молчит упрямо товарищи, по темной улице. Скри- и гордо, как и другие арестованные. нят железные болты в ставнях, ко- Тюремную администрацию это беторыми томские обыватели хотят сит. отгородиться от завихрившейся жизни, от надвигающейся революции. рый раз задается им один и тот же Раньше этот скрип вызывал чувство вопрос.

LAD THE

M CO CO CO CO CO

Я знаю, что колхоз передовой,

Но ты скажи мне вот что, сделай милость:

Чем ты прославлен, почему случилось,

Что ваш нолхоз — однофамилец твой?

Сошлись в избу к нему односельчане,

К листу газеты жадно взгляд прикован-

Таних, нак эти, правильных законов

Не приводилось слышать до сих пор.

И, знаком заглушив нестройный гул,

Солдат при выжидательном молчанье

Понакурили — хоть повесь топор.

Газетный лист прибрав за образа,

Он по-солдатски коротко сказал:

«Отныне барину на землю доли нет!

По линии отца — родной мой дед.

Он умер, но добился своего -

Жила артель: И вот односельнане

Колхоз назвали именем его.

В тридцатом был он из обреза ранен,

В селе провозглашаем власть Советов».

Теперь сменай: солдат — окопник этот

3. ВОЛОДИН.

— Ну, слушай же. Осеннею порою

Уж сорок с лишним лет тому назад

Пришел сюда, в село свое родное,

Из Петрограда фронтовик-солдат.

Лохматую газету развернул...

Тоненькая русоголовая девушка, одиночества и страха, а теперь де- лись жандармы. Снова арест. спрятаться больше. Завтра утром

Луся Топоногова, Лиза Петрова, брата. чению Томского комитета РСДРП расклеивают на заборах листовки, распространяют прокламации. Они ральном архиве РСФСР и сейстуденческая фуражка. Надрывно оставляют их за закрытыми ставня- час хранится донос томских жандаже в церкви.

пешая и конная, по ночам полицей- двери и занялись сжиганием конспи-Да если бы и продолжала внима- ские патрули пытались выследить ративной переписки Томского комительно следить девушка за тем, что «крамольников», а по утрам усерлпроисходило вокруг нее, всех поли- но скребли на своих участках забоцевских зверств она не увидела бы. ры и стены домов, чтоб не оставить наружено значительное количество Там, в городской пожарке, куда никаких следов листовок. Но как литературы, принадлежавшей Низагнали группу демонстрантов, уничтожить след в душе тех, кто колаю и его сестрам Евдокии и Таилюдей секли тюремные прочитывал листовки? Такого скребпалачи. Секли в две плети одновре- ка у полиции не было, а листовки

Много поручений комитета руку истязуемого, считал пульс. Па- РСДРП выполнила мужественная ченных направляется в Туруханский лачам было дано указание — до девушка Дуся Топоногова — рассмерти демонстрантов не забивать: пространяла нелегальную литератуполиции нужны сведения об органи- ру, передавала «из уст в уста» верзаторах демонстрации, а их у мерт- ным людям распоряжения комитета, Это Дуся узнала потом, из рас- оружие, посещала тайные курсы са- живут каторжане. «Вот он, край сказов брата, товарищей. Тогда и да- нитарок, чтоб во время уличных бола она себе клятву — отомстить за ев с полицией уметь оказать по-

Вот идет она по улицам старого ние Томска в колонне, которую возглав-



Е. И. Валова-Топоногова.

лодными ребятишками кусок хлеба, ляет Сергей Миронович Киров, и, и то, как сама Дуся съежилась, ког- поблескивая счастливыми глазами, да глянул на нее хозяин швейной громко поет вместе с демонстранта- в одном строю с борцами против са- подшипникового завода, мастерской, к которому пришла она ми: «Отречемся от старого мира, от- модержавия. Только в этом городе вого завода. Сложное и ряхнем его прах с наших ног».

Вот после разгрома демонстрации 18 января 1905 года участвует в выступление на ней Кирова.

Это было в начале февраля. Сходка уже близилась к концу, когда в 0 том, как приблизить его, боль- дом ворвались полицейстие. Многие

...Нары в тюремной камере поиз рассказов томских большевиков, крыты изморозью. Дуся забилась в среди которых был ее старший брат самый угол, поджала под себя ноги, но все равно невозможно спастись Вскоре семнадцатилетняя Евдокия от «серых жандармов». Так аресто-Топоногова стала членом агитатор- ванные называют крыс. Их здесь очень много, и они с остервенением ву этой печатной продукции Евдокия бросаются на людей. А девушка их Ивановна тоже имеет отношение. так боится...

Нет, в этом-то их зря подозревают: вечером из камер вырывается революционная песня. Арестованные в тюрьме читают политическую литературу, которую тайно передают им товарищи, готовятся к будущим боям с царизмом.

В марте начальник Томского губернского жандармского управления увеломлял лепартамент полиции, что «содержащаяся под стражей в Томском губернском тюремном замке Топоногова Евдокия Ивановна, рождения 1887 года, привлечена к дознанию в качестве обвиняемой в произношении речи противоправительственного содержания на сходке 2 фев-

раля 1905 года». Но улик у полиции не надзор полиции в Томстрог этот «особый надсвою работу связной, вновь стала участницей массовок и тайных сходок. Осенью, когда в Томске был организован профсоюз портных и работниц, Евдокия Топоно-

месяцев на квартире То- ное счастье. поноговых вновь появи-

гова стала его секрета-

pem.

— Теперь тебе, милая барышня. наверняка, ссылка, - ядовито улы-Обыск был проведен и на квартире

Да, много хлопот полиции доставляла семья Топоноговых. В цент-Они писали: «При обыске квартиры Поднималась на ноги полиция, года, сестры его отказались открыть тета РСДРИ... В квартире было обсии».

И вот бредет «Дуся-беленькая» в этапе: группа политических заклюкрай.

Небольшее поселение, затерянное в тайге, верстах в 20 от Енисейска. в корзинах с овощами переносила В нем всего 11 домишек, в которых света», — подумала Евдокия Ивановна, увидев первый раз поселе-

> Мыслью о побеге жили новые поселенцы, пока не стал этот побег реальностью. Но если покинули они таежную деревушку сравнительно легко, то каких трудностей стоило добраться им до большого города! Едет Евдокия Ивановна с тремя товарищами на пароходе. Крепко заснуть — нельзя, выйти из толпы нельзя, толком обговорить свои де- нюю ла с единомышленниками — тоже Тябрьской трудовой вах-ты. По пути встречались нельзя. А тут еще на всех крупных товарищи по заводу, тапристанях — проверка документов. кие же, как и я, рабо-Чтоб избежать ее, приходится заранее чие. Тепло поздравляли сходить с парохода и бежать, таясь, мы друг друга с наступо берегу вслед за пароходом, а по- видел я, какой радостью том и опережая его. Ведь пока на- светятся их лица. роход будет стоять на крупной пристани (там обычно грузят на него торжеств каждый мысдрова и делают это долго) Евдокия денно итожит свой путь, с радостью отме-Ивановна и ее товарищи должны чает большие перемены, успеть добраться до следующей ма- происходящие на наших ленькой стоянки и снова стать пас- глазах

> И все-таки Е. Топоногова добра- Вот здесь, на этой терлась до Красноярска. Это означало, ритории, мы, кадровые что она не просто на воле, а снова рабочие ей не пришлось задержаться: для громоздкое оборудование нее достали документы на другое нередко приходилось неимя и направили работать в Барна- ретаскивать на руках,

> ул, в подпольную типографию. Снова распространение нелегаль- помещениях. На ветру, ной литературы — теперь это газе- на морозе, не считаясь та «Барнаульский рабочий» и листовки, с помощью которых большевики в тяжелые дни столыпинской получил с нашего завода реакции воспитывали в массах глубо- первую продукцию. кую веру в революционные возможности народа. Причем, к производст-Это она, вместе с одной женщиной которая выдает себя за овдовевшую попадью, снимает квартирку, где по чтобы при малейшей же опасности предупредить печатников. Она помогает им разбирать и промывать

шрифт. Однажды утром, выйдя из дома, Крупные буквы кричали: то-

обнаружить подпольную типографию. Ивановны, в Томске, и к брату ее вались эксплуататорам. в Красноярске не раз наведовались жандармы, искали сбежавшую из ссылки Е. Топоногову. А она и в

— Звалась я и Верой Ситникобыло. Арестованные объ- вой и Анной Тимофеевой — всех В такой же степени она принадлежаявили голодовку. В мае «имен» своих уж и не помню, — Дуся была освобождена рассказывает Евдокия Ивановна. из тюрьмы под особый Давно уж было это, в молодости...

Сейчас Евдокия Ивановна Валоваске. И хоть был очень Топоногова — персональная пенсио- каждым годом. нерка, живет в родном ей Томске. Ей

забывает она теперь. не положено забывать ее боевой молодости. Ведь ее молодость — это В 1933 году я пригнал в село Боль- вае. годы первой русской революции, ге- шая Галка первый трактор. Помню, неральная репетиция перед Великим посмотреть на эту «диковинную» ма-Октябрем. Этой репетиции молодая шину сбежалось все селе. работница «Дуся-беленькая» отдала все свои силы и была рядовым, но как переменилась жизнь! Наш колхоз очень смелым и нужным человеком имеет теперь девять мощных тракто- гон обслуживается без кондуктора.

В. БРЫНДИНА.



Им завтра строиться в колонны Они несут вождю цветы живые: трудовые. Хозяева грядущих светлых дней.

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Бессмертно дело ленинских идей!

Фотоэтюд Ф. Хитриневича.

в. КАЗАНЦЕВ

Революция

Как будто бурный дождь Отгрохотав, исчез в пыли, Чтоб буйной зеленью растений

Обратно хлынуть из земли. И проросли домов громады,

Взошли цветы на мостовых баррикады

Вошел в рабочий шум завода,

И наземь кровь стекала

В биенье сердца, в звон струны Неслабеющий год от года

Гул прокатившейся волны

Все современные свершенья. Идей и планов торжество -

сраженья, А продолжение его.

И в нашей битве величавой За хлеб, за уголь и жилье Не отблеск легендарной

славы А настоящий блеск ее.

Мы-кузнецы своего счастья

РАДОСТНО И СВЕТЛО НА ДУЩЕ

смену предокпающим праздником. И

В лни октябрьских И вспомнилась

лютая зима 1941 года. Московского монтировать в небольших, неприспособленных со временем, работали люди, сколько месяцев фронт

Огромная любовь к 1 своей стране, к ее настоящему и будущему двигала каждым из нас. Эта любовь вечно согревает сердце советского рабочего.

Далеко шагнул вперед первенец сибирской подшипниковой промышленности. Выросли новые просторные корпуса, цехах появились новейшие агрегатные станки и первые автоматические линии. А какие огромные изменения произойдут на заводе за годы семилетки! Выпуск продукции на заводе увеличится более чем в пять раз. Начало этому уже положено. В этом году входит в строй один из

крупнейших на заводе цех железнодорожных подшипников, смонтировано 80 единиц высокопроизводительного оборудования. Но больше всего растремительный

рост людей. Еще совсем недавно за звание коллективов коммунистического труда боролись отдельные бригады и смены. Теперь за это высокое звание борется весь коллектив завода. Люди стремятся не только работать, но и жить покоммунистически.

Каждый день я наблюдаю, как работают наши станочники. И вижу, что труд для большинства из них большая радость. Вот наши калровые - токари оочие колай Иванович Середа и Владимир Иванович Бяков. Они не только передовики производства, но и активные рапионализаторы. стать им и многие другие рабочие.

В годы семилетки у рабочих усилилась «большая страсть» учиться. Много заочников и вечерников и в нашем цехе. В техникуме, например, учатся фрезеровщики Владимир Овчаренко, Виктор Метелин. заканчивает среднюю школу зуборезчик Константин Екомасов, учатся и многие другие наши станочни-

Вдумываясь в эти

факты, невольно хочется сказать: так как же не быть благодарным своей стране, где существуют такие замечательные порядки, где рабочий человек пользуется всеобщим уважением, гле наиболее полно раскрываются его способно-

Все это происходит потому, что трудящиеся у нас являются подлинными хозяевами страны, что все у нас делается для блага народа. Мы - кузнецы свое-

го счастья. Под руководством родной Коммунистической партии мы строим свой большой и светлый коммунистический дом, вкладываем в это строительство весь жар души.

Светлым и радостным входит в наш дом большой праздник. Радостно и светло на душе у каждого строителя новой

A. KPECTOB. электросварщик Томского подшипникового завода, ударник коммунистического труда.

Ударница коммунистического

Не так давно в штамповочном цехе Томского электромеханического завода были пересмотрены нормы. Их составили с учетом лучшего использования мощности оборудования.

А вскоре весь коллектив цеха узнал о большом производственном успехе молодой прессовщицы Зои Сутулы. Встав на предоктябрьскую трудовую вахту, она стала выполнять норму на 160 процентов.

Товарищи по работе поздравляли ее с успехом, а лучшая прессовщица цеха Наталия Смоленцева, которая учила Зою своим приемам работы на горячих прессах, сказала ей:

— Теперь и мне за тобой, пожалуй, не угнаться.

— Благодарю за учебу, — ответила ей Зоя, — свой опыт тоже в секрете не буду держать.

На горячих прессах в цехе изготавливаются пластмассовые детали к

Зоя просила поручать ей изготовление самых трудоемких деталей, как их называли некоторые прессовщицы, «невыгодных». Внимательно смотрели они как ра-

ботает Зоя и видели: все у нее идет гладко, и «невыгодные» изделия получаются отличного качества и выработка высокая. - Очень мне помогла учеба в гор-

ном техникуме, — говорит Зоя. — Я хорошо изучила горячие прессы и Сегодня все советские люди празд- техники. Труд крестьянина намного В прошлом году сельхозартель технологию работы на них. Определинуют 43-ю годовщину Великого Ок- облегчен. Производительнее стала са- на свои средства построила простор- лись свои, более рациональные приетехнологию работы на них. Определи-

Когда Зое Сутуле присвоили звание «ударника коммунистического

Сознательность

— Она заслужила этого. Е. СТЕМПЕНЬ.

Как-то месяца два тому назал на участке фасовки готовых лекарственных средств нашего завода зашла речь о том, каким должен быть человек коммунистического завтра. Рабочие говорили о высоком сознании своих товаришей, приводили примеры того. как вырос наш советский человек.

Разговор закончился тем, что рабочие участка обратились с просьбой к администрации завода доверить им получать зарплату без кассира. Просьба была удовлетворена. И вот уже восемь раз рабочие нехов и участков получали зарплату, сами отсчитывая себе деньги из общей кассы.

Одно новшество повлекло за собой другое. Люди, несущие коллективную ответственность за государственные деньги, - люди большой сознательности. Было внесено новое предложение -ликвидировать на участке штат контролеров ОТК, каждому рабочему лично отвечать за сделанную продукцию. На смену штампу контролера пришел именной штамп рабочего. Поставленный на упаковку, он, как и честное слово советского человека, убеждает каждого в том, что продукция на:

Вот так входят в нашу жизнь черты нового, коммунистического. Е. НЕУПОКОЕВА.

работница Томского химфармзавода.

Радость труда

годы в жизни нашего народа.

Я прожил 63 года. 20 лет прошли меня до революции.

Мой отец был исконным хлеборобом, но он не имел собственной земкрупная награда — 1000 рублей. бывало так, что после уплаты долга да не сеялись. А сыщики сбивались с ног, чтобы хозяину, семье оставалась одна соло-В то время и к матери Евдокии том, а плоды нашего труда доста-

> После Великой Октябрьской социалистической революции люди зажили

счастливо. Исполнилась вековечная мечта мо-Барнауле, и Уфе, где позднее тоже его отца—старого хлебороба: у него, ются, работала в подпольной типографии, паконец, появилась земля. Сотни гекжила под чужими фамилиями и де- таров хорошей, плодородной земли. Конечно, принадлежала она не тольлала свое очень нужное людям деко ему. Эта земля принадлежала всем колхозникам нашего села, все они так же, как и он, были ее хозяевами. ла и мне.

Я пошел по стопам своего отца, посвятив себя сельскохозяйственному труду. Наше хозяйство крепло с

зор», девушка с новой 73 года. Не мудрено, что кое-что и неграмотных мужиков теперь управ- тора, идет из парка на линию. Люляют сложными машинами на колхоз- бовь волнуется: вагоновожатый те-Только нам, ее внукам и детям, ных полях, получив образование, работают в селах врачами, учителями.

С тех пор прошло немного лет, но А через несколько в великой армии борцов за народ- ров, шесть зерновых и два силосоубо- Опустите деньги в кассу и оторвите рочных комбайна, около 10 автома- билет. шин, электростанцию и много другой 1 Для томичей это приятная неожи-

ночам в подвале работает печатный тября. Веселье и радость царят в го- ма техника. Первые тракторы едва ную школу-восьмилетку, в этом году — Онемели, что ли? — в кото- станок. Это она зорко следит за родах и селах. Ведь 43 года после Ве- вспахивали за смену 3,5—4 гектара, построен новый просторный клуб. В всем, что происходит вокруг дома ликой Октябрьской социалистической теперь гусеничный трактор вспахиреволюции — это самые счастливые вает за такое же время по 12 и более рит электрический свет, часто колгектаров. Мощная техника позволила колхозникам лучше обрабатывать мечтать обо всем этом крестьяне до Это повысило урожайность

> Колхоз — наш большой дом, и мы Евдокия Ивановна заметила на стол- ли. Чтобы жить, приходилось арендо- все хотим, чтобы этот дом выглядел тия и Советское правительство побе приказ полицмейстера города. Вать землю у богачей-помещиков. За как у хорошего хозяина. Выросла аренду отец расплачивался половиной культура земледелия, на колхозных трудящихся. урожая. Семья еле-еле сводила кон- полях появилась кукуруза, у нас стаму, кто укажет, где размещается ны с концами. Особенно трудно при- ли сеять клевер и другие травы, коподпольная типография, обещана ходилось в неурожайные годы. Часто торые раньше на этих землях никог-

ма. И получалось так: мы, крестьяне, около 80 тысяч рублей дохода, а в личие». Мой труд отмечен множесттрудились на земле, обливая ее по- прошлом году его доходы соста- вом премий и благодарностей. Только вили 1.800 тысяч рублей. В этом году колхоз получит еще больший до-XOI.

> У многих колхозников сейчас нопокупают ценные веши.

стоянно заботятся о благосостоянии

таким почетом.

вые лома. Колхозники лучше, не сравнить с прежним, одева-

каждом доме у нас говорит радио, гохозники смотрят кино. Разве могли труда», в цехе все сказали: Радостно жить и трудиться, когда видишь, что Коммунистическая пар-

Я проработал на одном тракторе 26 лет. За хороший труд правительство наградило меня орденом «Знак В 1935 году наш колхоз получил Почета» и медалью «За трудовое отв стране, где власть принадлежит! народу, простой труженик окружен

> П. ЮРЧЕНКО, тракторист колхоза имени Кирова Бакчарского района.

на линии-трамвай вез кондуктора

Сыны и внуки некогда забитых и первый в Томске трамвай без кондукперь — единственный хозяин в трам- покаивает:

> Вот и остановка. Любовь подносит ко рту микрофон и произносит взвол-

Вагоновожатая Любовь Сыренкова, данность. Все спешат к кассе. Каждозанимает свое место, и вагон № 16, му кажется, что если он немедленно не приобретет билета, то соседи «не так» истолкуют его медлительность. Женский голос в репродукторе ус-

> - Граждане пассажиры! Проходите вперед. Впереди еще одна касса. На следующих остановках «старым» пассажирам приходится инструктировать и давать разъяснения вновь прибывшим.

- Граждане пассажиры! Этот ва-Трамвай без кондуктора следует дальше по линии.

В. НАВЛИНЦЕВ.

ПИСЬМО МАТЕР

В этом году вышла в свет книга «Лицом к лицу с Америкой» — о поездке Никиты Сергеевича Хрущева в США осенью 1959 года. В одной из глав кни-ги опубликованы письма советских людей, выразивших добрые пожелания Никите Сергеевичу накануне его визита в Америку. Среди этих писем опубликовано письмо нашей землячки Таисьи Авраамовны Ильиной.

графии. Вот та, на которой все ее де- развернули «холодную» войну. ти уже взрослые. Галина и Лариса окончили железнодорожный техни- штурмовали тайны атома и проектикум, стали техниками-строителями, ческого института. Викторин — студент института имени Лесгафта в Ленинграде, Олег — техник, Тамара-

ло горького пришлось испытать ей в атомную электростанцию! своей юности. Помнится, как скупо риласкав, отец однажды сказал: «Учиться бы тебе, Таисья, надо, а доставил на землю Америки посланвозможности нет. Работать придется». И пошла Таисья работать.

ше были закрыты.

И вот другие фотографии. Порой не очень удачные, любительские. Ничего не поделаешь, не всегда была возможность обратиться к фотографумастеру. Это — фотографии военных

В эти дни кричало от боли сердце, но были сухими глаза матери, про-

в ленинградское ополчение.

жила в Донбассе, откуда все труднее было выехать. И вот неожиданное известие — дочь с грудным ребенком и престарелыми родителями мужа, ушедшего на фронт, осталась на территории, оккупированной врагом. Письма от воинов шли редко, кажлое - на вес золота.

рукав шинели, заткнутый под ре-

Но все выдержало материнское ранении второго сына — Викторина. ных предприятий. нию о гибели старшего внука Генналия.

Долго ничего не было известно и о Ларисе. Лишь потом мать узнает. что пережила лочь, жена советского командира, скрываясь от немцев.

прогремели залпы пушек и над повзвилось знамя Победы.

Это была волнующая весна победы, которую ждали все народы.

ду — восстанавливали разрушенные, заботу о народе и о мире. развернулось с небывалой силой. Ни- век детей, все они были на фронте, когда еще так много не было сделано защищали свою Родину. Два сынаи такими ударными темпами!

Люди труда перепахивали поля, на которых только недавно прошел шквал огня, а владельцы тугих кошельков из-за океана каркали об «угрозе коммунизма». Эти торговцы смертью снова были бы непрочь Тамсья Авраамовна в который закрутить военную шарманку. Мечраз смотрит старые семейные фото- тая о «горячей» атомной войне, они да Вы будете в Америке, передайте

А мы в эти годы упорно строили, мит Валентин — выпускник политехни- биты. Каждый из нас спрашивал ровали уже первые космические ормысленно себя: что ты еще сделал для дела мира? Все человечество стало свидетелем великих побед мирстудентка медицинского института. ного труда советских людей, когда Разве могла она, в прошлом про- они запустили в небо первый искусстая типографская работница, меч- ственный спутник Земли, спустили тать когда-то о том, что жизнь ее на воду первый в мире атомный ледетей будет такой счастливой! Нема- докол, построили первую в мире

> В один из сентябрьских дней прошлого года красавец-лайнер ТУ-114 ца мира Никиту Сергеевича Хруще-

Строились не только заводы и фаб- кого Томска. В нем сообщалось: своих детей. Силы мира способны рики, но и дворцы культуры, инсти- «Уважаемый Никита Сергеевич! Раз- обуздать любых поджигателей войтуты, школы. Двери их широко от- решите мне от всего сердца поблаго- ны. крылись для тех, для кого они рань- дарить правительство и Вас за Вашу

возводили новые заводы и фабрики. видеть свою Родину цветущей и мо-Половодье мирного строительства гущественной. У меня шесть челоинвалиды... Мне, как матери, тяжело смотреть на них. Да разве я одна та-кая мать? У нас много таких матерей и жен, у которых не вернулись дети и мужья. Все матери не хотят войны.

Никита Сергеевич, у меня к Вам просьба: если это возможно, то, когвсем женщинам Америки просьбу сибирячки, чтобы они боролись за

Желаю Вам кренкого здоровья. Т. А. Ильина. 31 августа 1959 года».

г. Томск.

Мир! С этим словом связаны надежды матери на счастье своего ребенка, радость строителя, возводящего светлые корпуса новых зданий, вдохновение ученого, раскрывающего еще одну загадку науки. Мир — это смех детворы, это чистое от туч небо, это покой домашних очагов. Мир это жизнь.

Мир! Это слово умеют выводить маленькие руки правнуков Таисьи Авраамовны,

Прогремела революция. Не сразу налаживалась новая жизнь. Было много трудного. Но год от года креп-получил сотни писем из разных кон-получил сотни писем из разных кон-получил сотни писем из разных кон-матери были спокойны за жизнь

г. паздников.



В дни предоктябрьской вахты коллектив Томской ГРЭС-II включился в соревнование за звание предприятия коммунистического труда. Одно из первых мест на станции занимает химический цех. Из пяти вахт четырем присвоено звание коллектива коммунистического труда. На снимке (слева направо): Н. М. Тарабановская— начальник химического цеха, награжденная значком «Отличник социалистического соревнования РСФСР», З. М. Москалева— пробоотборщица-наблюдатель, ударница коммунистического труда, А. Н. Каличкина—дежурная химводоочистки. Фото Ф. Хитриневича.

ЗА 58-й ПАРАЛЛЕЛЬЮ

ги были белым пятном на картах ста- цинскую помощь». рой России. Самых опасных «госувожавшей сыновей на битву за пра- дарственных преступников» ссылало ных местах, где когда-то вместе с рах жили в палатках. ое дело. Ушел в армию Валентин, немногим вие, нищета царили в этих местах. Михайлович, гудят трелевочные трак- подъемом трудились бригады Василия 20 ок позднее — Олег. Викторин вступил Купцы, промышленники, попы, цар- торы, бензомоторные пилы, на берегу Никифоровича Михальцева и Михаи- впервые вышли трелевочные тракто-Тревожно было за Ларису. Она крае, угнетали и грабили местное на- ные дома нового поселка лесозагото- тяжелые условия, систематически власти началось преобразование се- строители машинно-дорожного отряда ники стройколонны Константин Ива-

верного края. За короткий срок в Прикетье выросли тростанций. Новостройкам страны от- веро: плотники Август Позарачев, механизаторы. Сотни напряженных ..Когда вернулся Олег, не сдер- вы Нибегинского, Белоярского, Ут- ретарь партийной организации Бело- Л. Александров. В дождь и снег, в

строено семь новых леспромхозов, вы- питания. сердце. Стойко перенесла весть о растут корпуса других промышлен-

восстановлении разрушенных немца- новое предприятие — Орловский лес- ленный пункт. Пройдено еще 15 ки- тели и о маленьких жителях таеж- нов, Михаил Петрович Голубовский. ми железных дорог. Не могла лишь промхоз. Интересна его «биография». лометров. Наконец, отряд строителей ного поселка. Для них они возвели На тракторе ТДТ-40 Сергей Ивано-Он на 400 километров севернее Томска. Памятны эти места. Сюда в 1911
Ренка. Памятны эти места. Сода в 1911
Рядом — речка Орловка, вокруг — промхозе есть клуб, медицинский вывозке хлыстов перевыполняет забыл сослан Яков Михайлович Сверд- тайге застучали топоры, тонко запелов. В письмах к жене Яков Михай- ла бензомоторная пила «Дружба». лович писал:

...Наконец, пришел и этот светлый жу из дому. Ездил неводить, ибо надо продукты питания и строительные ма- лесах верхней Кети. А мы, строители, майский день, когда в последний раз не купишь. Многие из местных си- бачьих упряжках. верженным фашистским рейхстагом лока, нет белого хлеба, ни яиц, ни га отступала. В мае строители возве- трудились и строители МДО и лесозанамерен, ибо это было бы более от ледяных оков, строить новый лес- тели в дни предоктябрьской трудовой Бывшие воины вернулись к тру- чем опасно при полной невозможно- промхоз приехали его будущие хозяе- вахты. План третьего квартала кол-

ские чиновники хозяйничали в этом речки Орловки встали благоустроен- ла Абрамовича Власенко. Несмотря на селение. И только в годы Советской вителей. В короткий срок его возвели перевыполняли нормы лучшие плот-| № 132 треста «Томлесжелдорстрой». нович Герасимов, Анна Ивановна Лы-

рабочие поселки, тайгу сен и ветвистого пихтача по узкой Самоотверженно трудились бульдопрорезали стальные рельсы ле- оленьей тропе пробирались первые зерист Леонид Александров, шофер совозных дорог, засияли огни элек- строители леспромхоза. Их было чет- Владимир Гусаров и другие орловские правляют «зеленое золото» коллекти- Михаил Юдин, Петр Куцумов и сек- часов провел у рычагов бульдозерист жалась, заплакала, увидав пустой кинского, Ингузетского леспромхозов. ярской стройколонны Иннокентий топких болотах он умело корчевал решили трудиться так же напряжен-По планам семилетки на террито- Николаевич Майков. Они несли с со- лес, прокладывал трассы дорог, ежерии Верхне-Кетского района будет по- бой топоры, бензопилу и продукты дневно давая не менее 170 процентов Коллектив молодого предприятия обя-

Проводила свою старшую дочь в проводила свою старшую дочь в прифронтовые районы для участия в октября в строй действующих вошло дочь в прифронтовые районы для участия в октября в строй действующих вошло прифронтовые районы для участия в октября в строй действующих вошло польшений насегоду в глухое селение Максимкин Яр сосны. Тишина. Но на другой день в пункт, открывается отделение связи. дания на 30-50 процентов.

К концу марта в тайгу пробились

Безлюдные районы прикетской тай- 🕴 сти получить какую-нибудь 🛮 меди-ва — лесорубы бывшего Парбигского 🛮 лектив нашей колонны значительно леспромхоза. Они мужественно пре- перевыполнил. А это дало возмож-И вот в этих некогда глухих, таеж- одолевали трудности. На первых по- ность лесорубам своевременно при-

...Стоял март. Среди стройных со- сякова и другие.

нормы.

Мастер стройколонны Иван Васильевич Антоненко рассказывает:

«Максимка не менее тюрьмы отры- бульдозеры, трактор, нодошел новый домов — и душа радуется. Дыхание конца года дружный коллектив даст вала от всех и всего... Почти не выхо- отряд строителей. На первых порах семилетки чувствуется и в таежных новостройкам семилетки 50 тысяч питаться, а даже на деньги ничего териалы завозились на оленьих и со- стараемся трудиться так, чтобы быть достойными своего времени. В течедят частенько без варева. Нет мо- Под мощным натиском людей тай- ние лета слаженно, дружно, бок о бок масла... ничего. Что касается моего ли склад, кузницу, два жилых дома готовители. И свой поселок мы назва-здоровья, то тут все обстоит благо- и заложили фундаменты еще для 21 ли хорошим именем — Дружный. получно. Серьезно захворать я не дома. А когда река Кеть освободилась Особенно хорошо поработали строи-

ступить к заготовке и вывозке дре-

20 октября в лесосеки леспромхоза ры. Этот день стал днем рождения нового леспромхоза нашей области.

Вчерашние строители сели за рычаги тракторов, взяли в руки бензомоторные пилы. Леспромхоз оснащен мощной лесозаготовительной техникой. Для работы в зимних условиях на Орловку завезены трелевочные тракторы, автомобили и другие машины и оборудование.

На лесозаготовках механизаторы но, как и на строительстве поселка. зался досрочно выполнить план вто-Тайга недружелюбно встретила К октябрю в тайге вырос новый по-строителей. Ветер пронизывал мок-селок с широкими улицами, благоуст-много перевынолняют сменные пормы

За десять дней октября вместо трех тысяч кубометров по плану — Смотришь на кварталы новых вывезли 4,7 тысячи кубометров. До кубометров «зеленого золота».

> .. Большая кипучая и созидательная жизнь пришла на берега Кети. Нет больше здесь глухих таежных «углов». Прикетье становится крупнейшим лесопромышленным районом нашей области. Ф. ТУРБИН,

E. BOCTPYXOB.

COLLIANGIZITE XVIX GIDAHA

польша В ОКТЯБРЬСКИЕ ДНИ

ВАРШАВА, 4 ноября. В эти дни по всей Польше про-(ТАСС). В честь годовщины Ве-ходят торжественные заседания, ликой Октябрьской социалисти-лекции и беседы о всемирноческой революции коллективы историческом значении Великой многих промышленных пред-Онтябрьской социалистической приятий Варшавы, Лодзи, Верх-революции, о достижениях соней и Нижней Силезии и дру- ветских трудящихся в коммунигих районов страны вставали на стическом строительстве. На запроизводственные вахты, беря водах, фабриках, в домах кульна себя обязательства о досрочтуры, библиотеках, в сельских ном выполнении плановых зада- светлицах открылись выставки, ний и выпуске сверхплановой отображающие завоевания Велипродукции.

кого Октября.

В ЧЕСТЬ 43-й ГОДОВЩИНЫ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

На предприятиях и новострой- имени Георгия Киркова. Коллекках Болгарии широко разверну- тив этого предприятия взял обялось социалистическое соревно- зательство выполнить годовой вание в честь 48-й годовщины план за 11 месяцев. Активно Великой Октябрьской социали- участвуют в предоктябрьском стической революции. Коллек- соревновании и труженики Вартив керамического завода имени ненского машиностроительного Первого мая в городе Плевене завода имени Василя Коларова. выполнил десятимесячный план За десять месяцев текущего гона две недели раньше срока. да благодаря широкому внедре-Сверх плана произведено про-дукции почти на 700 тысяч ле-ложений машиностроители провов. Сверхплановой продукции на сумму 886 тысяч левов выпустил также коллектив Софийско- ше, чем за соответствующий пего котлостроительного завода риод прошлого года.

УСПЕХИ РУМЫНСКИХ ТРУДЯЩИХСЯ

БУХАРЕСТ, 4 ноября. военнослужащие, пенсионеры, (ТАСС). Годовщину Великой Ок- домохозяйки, учащиеся столицы тябрьской социалистической ре- и других городов, а также сел волюции коллективы фабрик и республики, чтобы ознакомиться заводов, шахт, строек Румын- с документами и экспонатами, ской Народной Республики рассказывающими о деятельновстречают новыми успехами в сти партии большевиков в пе-На предприятиях и в учреждениях, в коллективных и госу-

брания, посвященные Великому ки эстафеты встретились на 43-й годовщине Великой Октябрьской социалистической ре- шек. Здесь было принято посла-

лина. Сюда группами и пооди-ночке приходят экскурсанты — молодежи на пограничной станрабочие, служащие, студенты, ции Унгены.

риод Великого Октября и о ее вожде В. И. Ленине. Спортсмены Румынии участ-

дарственных сельских хозяйст- вуют в традиционном кроссе в вах проходят торжественные со- честь 7 ноября. Вчера участнистадионе молодежи в Бухаресте с 4 тысячами юношей и девуволюции и месячнику румыно-советской дружбы посвятила свою сессию Академия РНР.

по городам Моддовы 6 ноября по городам Молдовы. 6 ноября Многолюдно в эти дни в музее эстафета и послание будут вруимени В. И. Ленина и И. В. Стачены представителям советской

КОРЕЯ ОТМЕЧАЕТ ГОДОВЩИНУ

ПХЕНЬЯН, 4 ноября. (ТАСС). рейско-советской дружбы прово-Народная Корея торжественно дят вечера и другие отмечает славное 43-летие Великой Октябрьской социалистической революции.

В Пхеньяне, Сонниме, Вонса- ленные дружеские письма. не, Синыйчжу и других городах республики для трудящихся чи-

не Октября. Трудящиеся республики направляют в эти дни своим советским друзьям многочис-Газета «Чоссо чхинсон» по-

таются публичные лекции на те- святила юбилею Октября праздмы: «Идеи Великого Октября ничный номер, в котором знакопобеждают», «Октябрьская революция и национально-освобомит корейских трудящихся с усдительная борьба в Корее». Ме- пехами советского народа в экостные отделения Общества ко- номике, науке и культуре. ······

УНКЕР полный. Андрей оста- В других бригадах в это время ве- тысячи центнеров зерна. ный шофер Губанов, подогнав маши- полям коммунист Алексей Богдаш- бригаде, коммунисты Богдашкин, кузов. Золотистым потоком полилась ченко, Иван Пахомов, Степан Соко- и Соколов шли на помощь в другие из бункера пшеница — крупная, спе- лов. лая. Оба — и шофер и комбайнер быстро отгребают зерно.

- Яков Ромашов.

— Ну и замаялся я с вами нын- частый дождь. че, никакого передыху мне нет, ворчит Губанов. Но Яков знает, что хлеб. А подсыхал — начинали подби- ко же заработали за уборочную мезернышка не потеряет.

— Как там у Андрея дела? спросил у шофера Яков Ромашов. другу на пятки наступаете.

Ты не увиливай, дед, скажи, далеко ли ушел Андрей от меня? — Сегодня не догнать. Вот, может, завтра, если поднажмешь.

поэтому, когда Яков узнал, что Анд- полнении обязательства. рей обогнал его, он дал своему комбайну «полный — вперел». Вечером. разгружая очередную машину. Андрей озабоченно посмотрел по сторонам и, не услышав рокота комбайна рячо ноздравляют всех тружеников дит, как та посдает корм. брата, сказал:

— Что-то приотстал мой братец сегодня.

А Губанов рассмеялся. ле давно перемахнул.

новил комбайн. Старый колхоз- ли комбайны по широким колхозным

Высокой стеной стоит густая, налитая полным зерном пшеница. А Через некоторое время машина осень неласковая. То солнце с утра Сейчас не видно золотистого пше- из них поступили заочно в среднюю Ивана Михайловича Акулова. 2.985 стояли. И получали эти люди тогда достью встретили колхозники. Им идет к другому комбайну, что гудит зальет лучами золотистое поле, то, за леском. Там работает брат Андрея будто в насмешку людям, спрячется за тучи, и тогда польет холодный

ворчит он так, для виду, а сам ста- рать и обмолачивать валки. Чтобы ханизаторы. По 500 гектаров убрарается. За всю уборочную ки разу не быстрее убрать урожай и лучше ве- ли коммунисты Ромашовы и Алексей подвел, не заставия ждать комбайне- сти уборку полеглых хлебов, механи- Богдашкин, 900 гектаров хлебов ров. Да и глаза-то у него вон какие заторы но примеру Ивана Дмитриеви-— добрые да веселые; рад, что во- ча Пахомова сделали ряд приспособ- мов. 8.153 центнера намолотил время управляется, без задержки от- лений в своих комбайнах. Большую комбайнер Иван Майский. С огромвозит зерно. А везет как! Ни единого часть посевов убирали раздельным ным старанием работали механизатоспособом, придирчиво следили за ка- ры Василий Романченко, Степан Сочеством уборки. Не могли иначе трудиться члены

— Да вы, как я посмотрю, друг артели. Еще в начале года решили они продать государству 60 тысяч центнеров зерна вместо 45 тысяч по плану. А уж коли дали слово -нельзя не сдержать. Коммунисты с поля уходили последними. 18 сен-Братья Ромашовы работают в од- тября колхоз выполнил план проданой бригаде. Как и все механизато- жи клеба государству, а 2-го октябры колхоза, они соревнуются. Вот ря члены артели рапортовали о вы-

пришла телеграмма:

колхоза с достигнутыми трудовыми успехами и выражают твердую уве- шивает Николай Алексеевич. ренность в том, что вашему примеру вдохновенного труда последуют все Не туда смотришь, Андрей. колхозы и совхозы области. Желаем нику разучиваем. Гляди вперед. Напугал я твоего Яко- вам, дорогие товарищи, дальнейших ва, что отстает. Сн уже на другое по- успехов в вашем благородном труде! на благо Родины».

Несколько слов, но дополнительно еще 2.5

Когда заканчивали уборку в одной бригалы.

хозяйничает на полях. Но прибавилось дел у счетоводов, учетчиков и День и ночь косили механизаторы бухгалтеров. Надо подсчитать, сколь-Иван Дмитриевич Пахоколов и другие.

Многолюднее стало на фермах. Каждый день подвозят сюда корма. Решено на всех фермах создать не менее чем двухмесячный запас кормов. И дел у колхозных коммунистов ничуть не меньше, чем в горячую уборочную пору.

...Секретарь парткома Николай Алексеевич Москалев пришел на вороновскую ферму перед вечерней дой-Коммунисты Андрей и Яков Рома- кой. Ферма новая, на 540 голов. За шовы были в поле, когда в колхоз сучив по локоть рукава вязаной кофточки, Шура Алтухова удобно об-«...Обком КПСС и облисполком го- локотилась на свою Буренку — сле-- Как живень, Шура? - спра-

— А вы приходите сегодня в клуб

- Ну, а как с обязательством? — 3.000 килограммов уже есть. До конца года еще 500 надою.

как всколыхнули они на- корову решили надоить животноводы вастыянович Харитоненков расскарод! Поздно вечером со- этой фермы. Много здесь молодежи. стоялось короткое соб- Ферма борется за звание коллектива рание; колхозники реши- коммунистического труда, держит ли продать государству первенство по району и области.

ветует секретарь нарткома дояркам, плотным кольцом окружившим его. Ткаченко, доярка Лилия Воронова. ну к комбайну, быстро поднялся в кин, Иван Майский, Василий Роман- Андрей и Яков Ромашовы, Пахомов ду, не будете учиться, ни одну за- ской фермы. И шутливо грозит: — Имейте в ви- Это лучние животноводы вороновмуж не выдадим. Смеются девчата. Но потом всерьез Убрали в колхозе хлеб до единого

> ничного жнивья. Припорошенная школу, некоторые записались в килограммов молока надоил он за по пятьдесят копеек на трудодень. А есть в чем отчитаться за прошснегом стерня опустела. Только ветер кружки. Но свободного времени так 9 месяцев этого года от каждой ко- доход колхоза был всего 250 тысяч лый год. Почти в 2,5 раза увемало! им, что на ферме скоро будет уста- ная доярка депутат Верховного Со- откликнувшегося на призыв партии молока. По 16-17 центнеров зерна новлен еще один электродоильный агрегат. Это значительно облегчит Акулова.

труд доярок, высвободит время. С окончанием полевых работ на ферму пришли коммунисты тт. Попов и Андреев; есть возможность иметь теперь подменных доярок, брать выход-Да, машинист лафетной жатки ком-

мунист Петр Андреев после уборки пришел на ферму. — Дайте самую трудную, отстаю-

щую по надою группу коров. Обяуюсь вывести ее в число лучших. Он стал дояром.

- А вот теперь ничего, идет как по маслу, - говорит Петр. Заведует фермой тоже коммунист хов, слушая, как поют провода. Николай Александрович Козлов. Вдумчивый хозяин, чуткий человек. Очень любит Николай Александрович

дил, разминал их, тренировал.

ней яркая пятиконечная звезда. Да- нию электропередачи. - увидите. Новые песни к празд- леко видать ее в ночи. И о многом она говорит.

этот свет с каждым годом все ярче. этого они гудят еще звонче.

По 3.200 килограммов молока на Председатель колхоза Михаил Сезывает:

- Крепкое у нас хозяйство, колхозники живут день ото дня богаче и радостнее. И люди у нас замеча-— Учебу не забрасывайте! — со- тельные. Вот Шура Алтухова, дояр Рудольф Крапп, скотник Николай

Но вполне вероятно, предсказывает он, что вороновскую ферму обгонит говорят о том, как трудно им учить- еловская. Там тоже боевой народ. собрание проходило на улице. Клуба вопросы дальнейшего развития сельровы. Еще больше надочла Мария рублей. Колхозники артели «Комсо- личила сельхозартель производство Секретарь парткома рассказывает Никишина. Там же трудится и знат- молец» избрали Николая Карнаухова, мяса, значительно возросли надои вета РСФСР член КПСС Екатерина выехать на село, своим председате- получено с гектара. С каждым днем

Вот какие люди живут теперь в да-то небольшом селе, еще недавно четыре соседних колхоза, включая и колхоз государству в этом году. Но ничем не примечательном!

декабрьского Пленума Центрального хоза составляет около 7 миллио- Только это не предел. Надо доби-Комитета партии. А колхоз взял нов рублей, а к концу года будет ваться лучших результатов. большой разбег.

Может быть, именно об этом - о большом восхождении, о людях, слов-Несколько дней не мог Петр Анд- но обретиних после XXI съезда и де- колхозникам уже выплачено за рабореев унять боль в пальцах. Все ко- кабрьского Пленума ЦК партии но- ту 2 миллиона 221 тысяча рублей. 43-ю годовщину Великого Октября вые силы, думал колхозный комму-

Нет, не случайно вороновская фер- ке» принимать новую телефонную ром, одним новым радиоузлом и бома — лучшая в области, и горит над и радиолинию и высоковольтную ли-

Свет новой жизни зажег Великий разметает снежную пыль на дорогах, вороновской молочнотоварной ферме Октябрь в советской деревне, и горит бьет в туго натянутые провода, и от тоже говорят об электричестве. Не

линии радио- и электропередач. На многие работы в артели будут меха-60 километров шагнули от села до низированы. Говорят потому, что под села. Обыкновенные столбы, провода, стоит на лестнице электромонтер. Он поющие под ветром. Для всех обык- ввинчивает последний патрон. новенные, но не для Карнаухова.

Когда пять лет назад кандидат коровник хватит? — кричит он с партии, преподаватель Томского но- высоты своего монтерского положелитехнического института Н. С. Кар- ния. наухов, получивший диплом с отличием и готовившийся к научной работе, приехал в деревню, колхозное КПСС вновь рассмотрит насущные лем.

Из года в год крепла экономика ичем не примечательном! «Комсомолец» в один — имени XXI надо сдать еще больше. Больших на-Еще года не прошло со времени съезда КПСС. Теперь доход кол-9 миллионов 700 тысяч рублей. решли на денежную оплату труда, и даже государству мяса и молока.

Вот о чем думает колхозный комнист Николай Спиридонович Карнау- мунист Карнаухов, проверяя новые радио- и электролинии. На реконструкцию этих линий колхоз затратил разбегом, взятым тружениками кол-Николай Спиридонович — заме- почти полтора миллиона рублей. И хозной деревни — такими людьми, ститель председателя колхоза. Он с соединили они семь колхозных почленами комиссии выехал на «гази- селков одним телефонным коммутатолее мощной электростанцией.

колхоза объезжает все телефонные, зоотехник член партии Зоя Ситнико-Ветер с силой раскачивает деревья, электрические и прочие столбы, на ва. как о новинке. Говорят о нем потому,

Вот они - новые столбы, новые что оно еще более облегчит их труд, — Семьдесят лампочек на ваш

— Хватит, — отвечают доярки... В декабре очередной Пленум ЦК ширится в колхозе борьба за досрочное выполнение обязательств семиколхозе имени XXI съезда КПСС, ког- артели. В 1959 году объединились летки. 3.000 центнеров мяса предал

> Сейчас колхозники готовят достой-Нынче только от животноводства по-лучили здесь 3 миллиона рублей да ЦК КИСС. К 13 декабря, дню открыную встречу декабрьскому Пленуму от зерновых культур 3 миллиона тия Пленума, они решили выполнить 300 тысяч. С начала этого года пе- свои годовые обязательства по про-

С хорошим настроением встречают члены артели имени XXI съезда КПСС. Для них этот праздник радостен и богатой осенью и большим как коммунисты братья Ромашовы, беспартийный шофер Губанов, комсомолка Шура Алтухова и молчаливый, но по-настоящему влюбленный А пока заместитель председателя Иван Пахомов. Такими, как молодой в свою нелегкую работу комбайнер

> Колхоз имени XXI съезда КИСС, Кожевниковский район,

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

РАУЛЬ РОА РАЗОБЛАЧАЕТ АГРЕССИВНЫЕ ПЛАНЫ США

которое приобретает база Гуанта- господства над ней. намо для обороны Западного полу-

зенхауэром гарантии того, что при-сутствие Соединенных Штатов в Стремлении к самоопределению и Гуантанамо и использование ими прависимости, к свободному разбазы не создают угрозы для суве- витию своей политической, эконо- та цинично превращают в некое ренитета Кубы и для мира и без- мической, социальной и культур- «имение», — логично считать, что просто дымовая завеса, предназ- легация вновь изложила отношение сию попытаются осуществить до наченная для маскировки злове- революционного правительства к 8 ноября. щих замыслов, которые видны из базе Гуантанамо, которое уже быстенограмм его заявлений. Тот, кто ло твердо определено премьер-ми- го и воскресного отдыха солдатами поймет эти заявления в букваль- нистром д-ром Фиделем Кастро в морской пехоты США на базе в ном смысле, ошибется самым при- ходе общих прений и раньше во Гуантанамо; объявление о миниро-

В этом отношении достаточно по- скими представителями.

НЬЮ-ЙОРК, 4 ноября. (TACC). го вассального положения или на-министр иностранных дел Кубы ходится в стадии освобождения, что никто не собирается совершить Рауль Роа сделал вчера для печа-знает заранее, что его суверенитет, эту глупость. Было бы действити следующее заявление об агрес- мир и безопасность, возможно, бу- тельно глупостью, если бы революсивных планах США в отношении дут подвергаться преследованиям, ционное правительство и народ Кубы: Кубы заведомо пошли навстречу Заявления президента Эйзенхауэра, в которых он вновь изложил позицию своего правительства Ство правительства ССША. Пусть менных Штатов, менных позицию своего правительства Скажут, не так ли это. Если правискажут, не так ли это. Если правискольку различные представители в Гуантанамо, несомненно, пред- тельство какого-либо народа осме- правительства Соединенных Штавную угрозу ливается установить нормальные тов в течение уже многих месяцев вмешательства дипломатические и торговые отно- проводят подозрительную кампа-США на Кубе. Не впервые после шения с социалистическими стра- нию в связи с вопросом о предпо свержения тирании Батисты выс- нами, то в таком случае его свер- лагаемом нападении на базу Гуаншие американские официальные жение считается законным делом, танамо, революционное правитель-представители высказываются в хотя оно и означает самое вопиюотношении моей страны в таких, явили аналогичных выражениях, явно не считаясь с международным общественным мнением и с Уставом Организации Объединенных объединенных Итатов прибеганаций Однако в данном случае по в отношении международного правов и посягательство на него. В настоящий момент именно так обстоит дело с Кубой. Правительдать объективные и психологичевом Организации Объединенных Итатов прибеганаций Однако в данном случае по в отношении революцирного ной самовгрессии которая в соче-Наций. Однако в данном случае ло в отношении революционного ной самоагрессии, которая в сочеразница заключается в том, что, правительства и народа Кубы ко тамии с силами вторжения и номикак всем известно, эта угроза на всевозможным формам угнетения, нальным временным правительст ходится в процессе осуществления. запугивания и агрессии; но, по- вом в эмиграции и под надуманным Достаточно показательно то, что скольку нас не смогли сломить, в предлогом обеспечения безопасно в тот самый момент, когда усили- настоящее время используется сти Западного полушария, находя к широкому грубый предлог, заключающийся в щегося под угрозой китайско-совет вторжению на Кубу с североамери- том, что Куба превратилась в со- ского проникновения, приведет канской территории, с территории ветско-китайского сателлита, для вооруженной интервенции и окку Республики Гватемалы и с острова того, чтобы оправдать вторжение пации Кубы. Этот план, который

В Генеральной Ассамблее ку- пост президента, и в шария, в особенности в свете тес- бинская делегация разоблачила послом Соединенных Штатов ных отношений, существующих планы агрессии и вмешательства, Мексике, причем кубинскому ревомежду нынешним правительством которые разрабатывает правитель-Кубы и китайско-советским бло- ство Соединенных Штатов в отно- няется в вину совершение опреде-Предложенные президентом Эй- ственное преступление заключает- избрания вице-президента Никсона ее населения, — это ной жизни; одновременно наша де- эту инсценированную самоагрес-

казательна история отношений Президент Кубы д-р Освальдо нападения; и объявление о маневмежду Соединенными Штатами и Дортикос также подтвердил эту рах с темой оказания отпора мни-Латинской Америкой. Так называе- позицию в своем ответе на заявлемое уважение правительством этой ния президента Эйзенхауэра. Мы подготовки к инсценированной са-страны суверенитета, мира и без-вновь повторяем, что революцион-моагрессии. Печать, радио и телеопасности латиноамериканских на- ное правительство не намеревалось видение подготовили большинство родов определяется степенью под- и не намеревается прибегать к сичинения правительств этих наро-дов политическим, экономическим, мое право кубинского народа на тельностью истерически приветстдипломатическим и военным инте- осуществление полной юрисдикции вовать чуповищное преступление, ресам могущественной имперской и суверенитета над этим клочком которое намереваются совершить и структуры. Народ, который наменациональной территории. Этого ревается освободиться от подобно- хотело бы правительство Соеди-

Идеи социализма овладевают умами людей

ТОКИО, 4 ноября. (ТАСС). Газе-та «Акахата» в вышедшем сегодня капиталистических стран во главе очередном воскресном выпуске с рабочим классом, выступающие

Октябрьской социалистической революции, пишет газета, человечесилы империализма и агрессии. ство, оглядываясь на пройденный

общирных районов.

публикует статью, посвященную за мир, демократию и лучшую 43-й годовщине Великой Октябрь- жизнь. Влияние этих сил в мире ской социалистической революции. Каждый год, встречая годовщину представляют собой непоколеби-

Борьба японского народа за ликза год путь, поражается замеча- видацию японо-американского «дотельным прогрессом страны социа- говора безопасности», пишет «Акализма. Однако 43 года назад, когда хата», является одним из важных впервые в мире была установлена звеньев этой широкой борьбы во власть рабочих и крестьян, только всем мире. С нею связана и борьба коммунисты могли правильно преднародов Кубы и Конго, борющихся видеть этот стремительный скачок против грубого вмешательства и агрессии империалистов.

Ныне, указывает газета, в усло-виях социалистического строя жи-рактерной особенностью настояще-«Акахата» подчеркивает, что хавет более 1 млрд. людей. Вокруг го времени является то, что «идеи социалистических стран — народы поднявшиеся социализма овладевают умами все национально-освободительную большего числа людей».

Грубый произвол властей США

НЬЮ-ЙОРК, 4 ноября. (ТАСС). Целую неделю американские власти держат в заключении незаконно, в провокационных целях арестованного советского гражданина Игоря Яковлевича Мелеха, сотрудника аппарата ООН. Как показывает шумиха, поднятая желтой прессой, этот акт грубого произвола американских властей преследует цель создать настроения холодной войны и антикоммунистической истерии. При этом даже американская печать не могла не отметить полной беспочвенности обвинений в «шпионаже», выдвинутых против Мелеха в обвинительном заключе-

нии чикагского суда. В неприглядную комедию вылились маневры американских судебных органов, направленные на то чтобы помешать освобождению незаконно арестованного советского гражданина под залог. При этом

своих собственных решений. Согласно американским законам, подсудимый может быть взят на поруки под определенный залог. В отношении Мелеха этот залог был становлен судебными властями США в размере 50 тыс. долларов.

2 ноября представители советского посольства прибыли в помещение суда Соединенных Штатов на Фоли-сквер в Нью-Йорке, что бы вручить этот залог. Более трех часов советские представители не могли добиться встречи с судебным комиссаром Бишопом и его чиновниками. Комиссар скрывался в ка бинете, объявив, что его нет в суде. Чиновники, ведающие оформлениные нелепые препятствия приему воде И. Я. Мелеха из Нью-Йорка в ностью обезлюдевшие шахтерские ляться на поиски работы в страны

рассмотрением вопроса, ему на помощь пришел прокурор Джилспай Прокурор заявил, что залог не может быть принят, поскольку вносящий его представитель советского посольства обладает дипломатическим иммунитетом и не может быть привлечен к ответственности в слу чае неявки Мелеха в суд. Комиссар Бишоп отказался принять залог от

сотрудника советского посольства. З ноября Бишоп не принял так-же залог и от супруги Мелеха. Это решение судебного комиссара было протестовано и сегодня рассматри-Демонстрируя полное пренебреже это вообще недопустимо, то требо- них всякой возможности защиты». своей страны. они не остановились перед грубы- вал увеличения залога до 100 тыс. ми нарушениями законов США и долларов. Даже судья Уайнфилд вынужден был признать несоответствие позиции прокурора законам США. Он постановил, что Мелех может быть освобожден из-под ареста на поруки после внесения зало-га в 50 тыс. долларов лицом, не должаются массовые увольнения массовые увольнения по сообще-обладающим дипломатическим им- японских шахтеров как результат нию печати, в ближайшие 2—3 го-

Однако Мелех по-прежнему на-ходится под арестом, так как слу-угольной промышленности. На этих Оказавшись на улице, шахтерь шание дела закончилось вечером, днях за ворота предприятий уголь- остаются без средств к существов

Суон (Сисне), президент Эйзенха- на ее территорию и восстановление может иметь различные варианты, уэр делает заявления о «значении, политического и экономического поскольку он уже был разоблачен, пропагандируется кандидатами на шении малой страны, чье един- ленного действия; а поскольку для

> Странное проведение субботнемногих случаях отдельными кубин- вании района, окружающего эту отрядом». рах с темой оказания отпора мнимой агрессии — таковы признаки общественного мнения США к то-Этого которые мы вновь разоблачаем пе-

ред лицом всего мира. Но мы также делаем следующее предупреждение: революционное правительство и народ Кубы готовы оказать сопротивление агрессии дело Куоы — это дело всех слаоо-развитых народов Латинской Аме-рики, Африки и Азии, и от ее судьбы зависят безопасность и мир газета, участвовала в основном на всем земном шаре.

Заявление Политбюро ЦК Французской "Прямой вызов в адрес ООН" коммунистической партии

ПАРИЖ, 4 ноября. (ТАСС). пользовать несколько военных аэ-политбюро ЦК Французской ком-родромов для своей военной авиа-ции. тву всех патриотов для борьбы цузский крупный капитал и

За последние несколько оворится в заявлении, части германской армии располагаются гарнизоном в лагерях Сиссон и Мурмелон. Не доводя об этом до све-

Массовая поддержка компартии трудящимися Италии

РИМ, 4 ноября. (ТАСС). Итальская коммунистическая партия завершила кампанию по сбору средств в фонд коммунистической печати и предвыборной пропаганды партии. Как сообщает газета «Унита», всего в этот фонд было внесено 1076.915 тысяч лир, то есть почти на 77 миллионов больше за- государств; планированной суммы и почти — обратиться с призывом о все вдвое больше максимальной сум- общем разоружении и контроле, с мы, собиравшейся в ходе анало- разрядке напряженности и мирном гичных кампаний в предыдущие сосуществовании.

Итальянской которая является их передовым борьбе против реваншистов,

против создания германских баз политические деятели благоприят ствуют возрождению германского дней, милитаризма, этого в борьбе против демократических мирных сил германского народа

орудия антисоветской войны. Политбюро ЦК Французской дения парламента, деголлевское коммунистической партии, призыправительство подписало соглашевая всех патриотов, без различия ние, позволяющее Федеративной общественного положения и убеж-Республике Германии разместить дений, к борьбе против создания во Франции 35.000 солдат и исляет, что для безопасности Франции и спасения мира необходимо:
— аннулировать соглашение предоставлении германским реваншистам баз на территории Фран-

запретить Бонна производить и хранить у себя атомное оружие; - признать правительство Германской Демократической Респуб-

— урегулировать мирным путем западноберлинскую проблему; скими государствами мирный довыражает интересов конголезского говор, подтверждающий нынешние народа и продолжает хозяйничать границы, определенные в Потсда-

— поддержать недавнее предложение Германской Демократической Республики о разоружении и нейтрализации обоих германских

- обратиться с призывом о все-

Такая политика, В опубликованном по этому по- щая национальным интересам, подзаявлении секретариата черкивает в заключение Политбюрс нской коммунистической ЦК ФКП, укрепила бы демократипартии подчеркивается, что «это ческие мирные силы в Германии и достижение подтверждает проч-содействовала бы желательному ность связей, соединяющих тру-дящихся и демократов с партией, Франции и Германии в совместной свободу и за мир.

Демонстрация сторонников мира в Сан-Франциско

НЬЮ-ИОРК, 4 ноября. (ТАСС). стоявшие на тротуарах, приветст-Выходящая в Сан-Франциско газе- вовали участников марша аплодиявшейся на днях в этом городе ти следования демонстрантов. массовой демонстрации сторонников мира. «Участники мирной демонстрации, насчитывавшей по монстрации, настигна и представители «комитета крайней мере 2.000 человек, — ступили представители «комитета пишет газета, — промаршировали американских друзей на службе правительство и народ Кубы готовы оказать сопротивление агрессии и отстанвать у агрессоров каждую пядь территории отечества. Мы также заявляем, что в этой второй также заявляем, что в этой второй на плакатах облос написано: «Вытакже заявляем, что в этой второй на плакатах облос написано: «Вытакже заявляем, что в этой второй на плакатах облос написано: «Вытакже заявляем, что в этой второй на плакатах облос написано: «Вытакже заявляем, что в этой второй на плакатах облос написано: «Вытакже заявляем, что в этой второй на служования общества», местного комитета обрабы за разумную ядерную подплакатов. На плакатах облос написано: «Вытакже заявляем, что в этой второй на служования общества», местного комитета обрабы за разумную ядерную подплакатов. На плакатах облос на призывания и призывания к разоружению и призывания к разоружения к войне за независимость револю-ционное правительство и народ Кубы не останутся в одиночестве. Дело Кубы — это дело всех слабо-

молодежь. Многие сотни людей,

Скандал в вице-президентском семействе

Судя по сообщениям печати, скан-дал, вызванный сделками брата пании получили от правительства дал, вызванный вице-президента Никсона с пред особые привилегии после того, как приятием, контролируемым финансистом Говардом Хьюзом, по-

нью-йорк, 5 ноября. (ТАСС). расследования сообщений о том, видимому, станет предметом рас-следования в конгрессе. «взаймы» 205 тысяч долларов. Председатель подкомиссии па-

АРЕСТЫ НА МАДАГАСКАРЕ

вета «Юманите» опубликовала ление газет «Имунгу ваувау», сообщение о положении в Маль-гашской Республике (остров Мада-гаскар), в котором отмечает, что гам проводятся массовые аресты уже несколько сот человек, часть режима». из которых направлена в каторжую тюрьму в Носи-Лава. В одном нить от участия в управлении го- Для детей — «Мурзилка олько округе Самбава арестовано родом прогрессивную партию «кон- спутнике». Сеансы: 10, 11-30. 180 патриотов.

кара, как указывает «Юманите», большинство в муниципальном соопубликовал специальное заявле- вете Тананариве. валось в федеральном суде США. Ние, в котором отмечает, что, судя валось в федеральном суде США. Посмонстрируя полное пренебрежено по событиям в округе Самбава, понасущные демократические свобона поруки. Он то утверждал, что ми в условиях, лишающих послед- гося за полную

ПАРИЖ, 4 ноября. (ТАСС). Га- | Тиражи опубликовавших это заяв-

Газета пишет далее, что указом, мальгашских патриотов за полити- опубликованным 22 октября, ликческие убеждения. Ссылаясь на видируется муниципалитет столи-вый художественный фильм «Ис сообщения местной прессы, «Юма- цы Мальгашской Республики горо-пытательный срок». Сеансы: 9-40 ните» пишет, что на Мадагаскаре да Тананариве и сообщается об 11-30, 1-20, 3-10, 5, 6-50, 8-40 арестовано и брошено в тюрьмы установлении в нем «специального 10-30. Малый зал — «Домой» Эти меры имеют целью отстра- 10.

ную тюрьму в Носи-Лава. В одном нить от участия в управлении гогресс за независимость Мадагаска Комитет солидарности Мадагас- ра», которая, как известно, имеет

Это посягательство на самые ние к законам, прокурор Джилспай хоже, что там «объявлено осадное ды, подчеркивает «Юманите», проснова старался всячески воспре- положение и военные трибуналы тиворечит интересам населения пятствовать освобождению Мелеха приступили к суду над обвиняемы- Мальгашской Республики, борюще-

Увольнения шахтеров продолжаются

проведения капиталистической «ра- да на шахтах страны будет уволен

мание дела закончилось вечером, когда в помещениях суда уже не было чиновников, ведающих оформлением залогов.

9 ноября в федеральном суде будет слушаться другой поднятый властями США вопрос, связанный с провокационным арестом Мелеха, — вопрос о принудительном переводе И. Я. Мелеха из Нью-Йорка в ностью обезлюлевшие шахтерские поменености вах Кюсю и Хоккайдо имеются поляться на поиски работы в страны поменености вах Кюсю и Хоккайдо имеются поляться на поиски работы в страны селения. Планами правительства Южной Америки.

«Кроникл» сообщает о состо- сментами на протяжении всего пу-

По окончании демонстрации на «Юнион-сквер» в Сан-Франциско состоялся митинг, на котором вы-

TEATP

Томский областной драматический театр имени В. П. Чкалова 6 ноября — «Четверо под одной крышей».

Все билеты проданы. Начало спектакля в 6 час. вече-

латы представитель подкомиссии па-пост», представитель подкомиссии правитель-ванию деятельности правитель-ственных учреждений Джек Брукс располагает документами, под-заявил, что он будет добиваться тверждающими эти сообщения. 6 ноября — новый цветной худо

6 ноября — цветной документальный фильм (по просьбе зрите-лей) «Это было в Скво-Вэлли». Сеансы: 9-30, 10-40, 11-50, 5-15,

Новый художественный фильм

Кинотеатр имени И. Черных 6 ноября. Большой зал — но вый художественный фильм «Ис-Сеансы: 1, 2-30, 4, 5-30, 7, 8-30

Клуб имени Сталина.

6 ноября— «Испытательный срок». Сеансы: 3, 5-10, 7-20, 9-30. «Дым в лесу». Сеанс в 11 час.

Воскресенье, 6 ноября. 15.00. Концерт оркестра народ ных инструментов 43-й средней школы г. Томска. Руководитель преподаватель А. Т. Ерохин 15.15. Для детей. Симфонический фильм-сказка «Петя и волк» зыка Сергея Прокофьева). 15.35 Кинообозрение «**Дети революции»** 19.00. «Идем к победе коммунистического труда». (Передовики предоктябрьского соревнования у нас в гостях). 19.20. Документаль ный фильм «Разум против безумия». 20.10. «С наступающим праздником, дорогие товарищи!». Выступление первого Гомского городского комитета пар гии А. П. Червякова). 20.20. Стихи песни о Родине, партии, Ленине 20.40. Киноповесть «Хмурый Ван-

НЬЮ-ЙОРК, 4 ноября. (ТАСС). Англию. Правительства этих дер-з ноября корреспондент агентства жав рассчитывают явно на то, что пренса Латина обратился к по-их откровенная связь с антиправистоянному представителю СССР в ООН заместителю министра иностранных дел В. А. Зорину с вомого визита представителей марионетки империалистов Мобуту в Соединенные Штаты, Канаду и Ве цикобританию, о чем сообщала газета «Нью-Йорк таймс».

В сообщении газеты указывает я, что группа «должна прибыть Нью-Йорк самолетом в четверг» «намерена посетить Пентагон, во-енные учебные центры в Форт-Дике и другие места в Соединенных Штатах».

Как относится советская делегация к этому визиту и к подобным шагам вообще? — спросил корреспондент.

В. А. Зорин ответил:

Приезд в Нью-Йорк посланцев бельгийской марионетки Мобуту нельзя, конечно, рассматривать иначе, как шаг, направленный к то му, чтобы воспрепятствовать како му-либо позитивному решению проблемы Конго. Ведь всем известно, что банда Мобуту, за спиной которой стоят Бельгия и ее союзники — подписать с обоими герман- по НАТО, прежде всего США, не народа и продолжает хозяйничать именно — избегать какого-либо в Конго, только пользуясь попустиельством командования «войск ООН» и генерального секретаря отношении этой страны ничего та-оон. События последних дней особенно наглядно показали всю прочность этого, с позволения сказать, правления, антинародный, антидемократический характер когорого для всех очевиден.

С тем, чтобы поддержать ный для себя режим и любыми средствами помешать нормальной работе законного парламента Коно и избранного им правительства, колонизаторы и задумали, очевид-но, поездку посланцев Мобуту в ставителей США, равно как и дру-Соединенные Штаты, Канаду

душевит эти силы на новые аван-

В этих условиях разрешение на поездку представителей Мобуту в названные выше страны является аконного правительства Конго и прямым вызовом в адрес Организации Объединенных Наций. В данном случае речь идет о бесцеремонном попрании решений Совета Безопасности по Конго, предусматмвавших оказание помощи закон ному правительству Конго, а не кому-либо иному.

В этой связи следовало бы на помнить, что в свое время премьерминистр законного правительства Республики Конго г-н Лумумба был ишен возможности выехать сессию Генеральной Ассамблеи, оказавшись фактически под домашним арестом, причем этот был произвелен командованием

«войск ООН». Приглашая к себе посланцев Мобуту и, таким образом, открыто становясь на сторону военного режима авантюристов, правительство США явно нарушает тот принцип, который их представители так ли цемерно призывали соблюдать, вмешательства во внутренние дела Конго и не предпринимать в кого, что выходило бы за рамки со-гласованных мероприятий Органи-

Соединенные Штаты, таким образом, прямо вмешиваются во внутля того, чтобы свергнуть конное правительство и, используя различных марионеток, вроде Мобуту, а также аппарат ООН, сохранить Конго в качестве источника сырья и дешевой рабочей силы для и гих колонизаторов.

"Безработица в США носит хронический характер и непрерывно растет"

НЬЮ-ЙОРК, 4 ноября. (ТАСС). цы. После 1951—1953 годов число подчеркивает, что безработица в Америке носит хронический харак силы США, указывает журнал, сейчас бездействует: по официальным статистическим данным, в те чение первых восьми месяцев этого года безработица охватывала в среднем 5,3 процента общей чис-денности рабочей силы.

— НС-Безработица в Соединенных

Штатах, подчеркивает журнал, но-

Журнал «Нью рипаблик», оцени-вая перспективы экономики США, подчеркивает, что безработица в В 1955—1957 годах безработных было около 3 миллионов, в 1959— 1960 гг. — около 4 миллионов. Мы превратилось в Соединенных Штагах в обычное положение».

Журнал отмечает, что пока экономика США не сможет использовать всю незанятую рабочую силу и все неиспользуемые промышленные мощности, бесполезно вести сит хронический характер и непрерывно растет. «Мы (США. — Ред.) переживаем продолжительный пе- на тему о будущем экономическом риод неуклонного роста безработи- росте Соединенных Штатов».

тетеорологического бюро, 6 ноября по Томской области ожидается уве личение облачности, по крайним северо-западным районам слабый снег, по остальным— без осадков,

По сообщению Томского гидро- секунду, температура по крайним етеорологического бюро, 6 ноября северо-западным районам 8—13 радусов мороза, по остальным -13—18 градусов мороза.

ветер юго-западный, 3—7 метров в Редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

Томская областная контора по прокату кинофильмов с 7 ноября выпускает цветной фильм-балет



по одноименной поэме Низами Ганджеви. Композитор С. Баласанян. Авторы сценария Т. Березанцева, Г. Валамат-заде, С. Бала-

В ролях: III. Турдыева, Б. Джурабаев, В. Кормилин и другие. В фильме участвует балетная труппа Таджикского ордена Ленина театра оперы и балета имени С. Айни.

Производство киностудии «Таджикфильм», 1960 г.

ТОМСКАЯ ОБЛАСТНАЯ КОНТОРА по прокату кинофильмов

выпускает на экраны новые хроникально-документальные и научно-популярные фильмы:

«ЛОПСАНЧАН, СЫН ТУВЫ». «НАРОДНЫЙ ХУДОЖНИК СССР — ИОГАНСОН». «РУССКИЙ НАРОДНЫЙ ОРКЕСТР».

«ГОРОД У МОРЯ». «СКРОМНЫЙ ПАРЕНЬ». «УСИЛИТЕЛИ НИЗКОЙ ЧАСТОТЫ» «поточные методы производства в станко-

инструментальной промышленности».

Адрес редакции: гор. Томск, просп. им Ленина, 66. гелефоны: редактора — 37-37, заместителя редактора — 37-37, заместителя редактора — 37-37, заместителя редактора — 47.45, 47.45, промышленного — 37.75, писем — 37.38 в 31-47, информации — 51.61, зам. зав. издательством — 52-23, бухгалтерии и отдела объявлений — 37-36, стенографистки — 52-02. советского строительства — 42-44, вузов школ в культуры — 42-46, сельского козяйства — 37-39,